

ны-ты, и радвалъ ся, че въ село-то малко по малко всичко отивало все по-на добрѣ.

И истинж това рѣдко ся случва, що-то хора, по-прѣди сѣтни сирмаси, малко по малко и отъ дългъ да ся отървать, и кжцы-ты си по гражданскы рядъ да улюдыть; а напротивъ главатарн-ти, кои-то по-прѣди бѣхж имотни, като си остали при старый обычяй, сега малко по малко да осирмашѣжтъ, като си прѣснжли имота, кой по пѣненіе, кой по сждбы (давін).

Тридесять-тѣхъ и два души отъ Златотворно-то дружество всякога были прѣви да залавать, каквж-то нарядбж Боянъ имъ нарядялъ. Нихный примѣръ подбуждалъ мнозинж съсѣды. Момчета-та, що ся учили въ Недѣлж при Бояна и момчета-та отъ славкыно-то училище принесли голѣмж исправж на родителн-ты си. Нѣкои си не ся вдавали на поправаніе, и на тыя нехайковци водачъ-тъ былъ Драганъ, кой-то былъ заклять непріятель на всякж новж нарядбж. Той кастрялъ отрядъ новопрімачи-ты, като увѣрявалъ прѣдъ всички, че съ това законъ-тъ ся развалялъ. Попъ-тъ често му ходялъ, и съ това колко-то могълъ, задрѣжялъ го обузданъ, та не могълъ да прави голѣмы пакости. Наскоро ся прилучило, та Драганъ изгубилъ най-ягкж-тж си подпоркж, сирѣчь третія селскый главатаръ. Той послѣдній-тъ като прѣдвидѣлъ отъ врѣмя, че иманіе-то му ударило назадъ, прѣдалъ ся на пѣнство, що-то ни единъ день не ходялъ, трѣзвянъ, до гдѣ си прохакаль всички-ты пары. Оттова занмодавци-ти, на кои-то былъ дължень, стѣгнжли го, та му зели всичко.

Сега трѣбвало да ся избержтъ нови главатарн, и да ся прѣдставять на мѣстнж-тж власть. Село-то ся раздвоило на двѣ партіи (тарафа). Нехайковци-ти искали да поставять одного-то или и двоицж-тж отъ нихж странж, на кои-то имали да давать, а честни-ти и прави-ти хора ся опирали на това. Така станжло голѣма прѣпирня и крамола. Мнозина запытвали за това нѣщо пона, кога-то гы спохождалъ, а той имъ отговарялъ така: „азъ ся чюдж, и не мога оше да ся начюдж, какъ никои отъ васъ да ся не сѣти за единъ най-честенъ човѣкъ, кой-то ви е направилъ толкова добро, и кой-то е най-умень, оше и чловѣколюбивъ и достоенъ. Азъ мысляж, че трѣбва да изберете учителя. Ако изберете него,